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LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | ldentifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questoes.

9 A prova tera duragdo de 3 (trés) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartdo-
resposta.

3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir
embora ou para utilizar os sanitarios.

5 | Este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

6 | Cada questao de multipla escolha apresenta uma Unica resposta correta.

7 Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeigdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

8 | Durante a aplicagdo da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corregdo da prova feita
unica e exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartdes-resposta.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

1 Nao serao computadas questdoes nédo assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartdo-resposta e o caderno de provas deverao ser devolvidos ao
fiscal da prova.
E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinaréo a ata de encerramento

13 [ da aplicagéo da prova e acompanharao os fiscais a coordenacgao para lacre do envelope de cartdes-
resposta.

Identificagao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 10 - LINGUA PORTUGUESA

Considere os versos abaixo, escritos pelo poeta
brasileiro Augusto dos Anjos, para responder
as questoes de 1 a 5.

“Parece muito doce aquela cana.
Descasco-a, provo-a, chupo-a... iluséo treda!
O amor, poeta, é como a cana azeda,

A toda a boca que o nao prova engana.”

01. Assinale a alternativa que indica a melhor
interpretagcao para o sentido geral do texto:

a) O poeta defende que, mais do que a cana-de-
agucar, o amor € doce.

b) O trecho demonstra que o seu autor jamais teve
a oportunidade de conhecer o amor.

c) As palavras do autor servem como prova de que
nao ha no mundo nada melhor do que o0 amor.

d) O autor do texto expressa em verso a sua
desilusdo com o amor.

02. Releia o primeiro verso do poema: “Parece
muito doce aquela cana”. Qual das palavras abaixo
exerce nele a funcao de adjetivo?

a) Parece.

b) Doce.

c) Aquela.

d) Cana.

03. Ainda em relagdo ao primeiro verso do poema,
escolha a alternativa que apresenta as suas
palavras em ordem alfabética:

a) Parece, muito, doce, aquela e cana.

b) Aquela, cana, doce, muito e parece.

c) Cana, aquela, muito, parece e doce.

d) Aquela, cana, muito, doce e parece.

04. No segundo verso do poema, as palavras
“descasco”, “provo” e “chupo” sao:

a) Substantivos.

b) Artigos.

c) Pronomes.

d) Verbos.

05. No ultimo verso do poema, a palavra “prova”
pode ter como sinénimo:

a) Experimenta.

b) Azedo.

c) Reprova.

d) Teste.

Leia a seguinte dedicatéria escrita por Machado
de Assis, em seu romance Memorias Postumas
de Bras Cubas, para responder as questoes de
6 a10.

‘Ao verme que primeiro roeu as frias carnes do
meu corpo dedico com saudosa lembranga estas
memodarias postumas’.

06. Em relacdo ao sentido do trecho, assinale a
alternativa INCORRETA:

a) A dedicatoria foi escrita por um personagem
defunto.

b) As memodrias do personagem sao dedicadas a
um verme.

c) O personagem nao se recorda de sua prépria
vida.

d) A expressao “frias carnes” servem para expressar
a morte do personagem.

07. Em relacao a expressao “memorias péstumas”,
assinale a alternativa correta:

a) “Memoérias” é um substantivo comum, e
“postumas” € um adjetivo.

b) “Memodrias péstumas” é um substantivo composto.
c) “Memodrias poéstumas” € um adjetivo composto.
d) “Péstumas” € um pronome, e “memoérias” € um
substantivo proprio.

08. Escolha a alternativa que apresenta SOMENTE
palavras que exercem, no trecho acima, a fungao
de adjetivos:

a) Carnes, lembranca e memorias.

b) Frias, saudosa e péstumas.

¢) Primeiro, roeu e dedico.

d) Verme, primeiro e carnes.

09. Assinale a alternativa que apresenta,
respectivamente, um sinbnimo e um anténimo da
palavra “lembrancga”:

a) Ansiedade e memodria.

b) Coragem e covardia.

c) Recordacéao e esquecimento.

d) Saudade e respeito.

10. No trecho selecionado, a palavra “péstumas”
esta no feminino e no plural:

a) apenas para rimar com a palavra “memoérias”.

b) por concordar em género e numero com
“‘memorias”.

C) para expressar o engajamento politico do autor.
d) por sua proximidade com a expressao “frias
carnes”.



QUESTOES 11 A 20 - MATEMATICA

11. Um terreno quadrado possui perimetro igual a
36 m. Qual a sua area?

a) 18 m?

b) 81 m?

C) 72 m?

d) 324 m?

12. Um banco, a fim de querer atender melhor seus
clientes, calcula que em média 400 pessoas séo
atendidas por dia. Se sdo atendidas em cerca de
320 minutos, quanto tempo a agéncia deveria ficar
aberta, no minimo?

a) 4 horas e 40 minutos

b) 6 horas e 16 minutos

c¢) 5 horas e 20 minutos

d) 3 horas e 40 minutos

13. Um pequeno mercado encomenda 600 ovos
para vendé-los. Se cobrar R$4,00 por cada duzia
de ovos, quanto dinheiro recebera se vender todos
0s ovos?

a) R$ 200,00

b) R$ 240,00

c) R$ 150,00

d) R$ 600,00

14. A massa de uma quantidade de arroz pode ser
medida em uma balanga de pratos como da figura
a seguir colocando-se 3 “pesinhos” de 400g em
um lado e toda a quantia de arroz do outro. Das
alternativas a seguir, qual representa corretamente
a massa de arroz?
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15. O resultado da operacdo 4 é:
a)

b) 21

d)

cho| B2

16. Um dono de padaria, precisando de moedas
de 25 centavos, criou a seguinte promocgao: “A
cada 5 reais em moedas de 25 centavos, ganhe
um péao francés”. Maria juntou suas moedas de 25
centavos, levou para trocar na padaria e saiu com 5
paes. Quantas moedas ela levou?

a) 25 moedas

b) 50 moedas

¢) 100 moedas

d) 150 moedas

17. Um comerciante decide vender fracbes de um
saco de feijao de 5 kg. Se alguém quiser comprar
apenas um quarto desse saco, quanto sera a massa
de feijao que devera pedir?

a) 1,00 kg

b) 1,25 kg

c) 2,50 kg

d) 2,00 kg

18. Quantos segundos ha em 1 hora e 15 minutos?
a) 4000

b) 3600

c) 900

d) 4500

19. Qual o resultado da divisdo 20,32 = 25,47
a)0,8

b) 1,0

¢) 0,75

d)2



20. Um quadrado tem area igual a 4 cm? Se
dobrarmos o comprimento de dois de seus lados,
qual sera o perimetro da figura resultante?

a) 8 cm?

b) 10 cm?

c) 12 cm

d) 8 cm

QUESTOES 21 A 40 - CONHECIMENTOS GERAIS

21. Por razbes de ordem histérica, a lingua oficial
do Brasil é o portugués. Assinale a alternativa que
indica a lingua oficial dos seguintes paises latino-
americanos: Argentina, Bolivia e Chile.

a) Castelhano.

b) Latim.

c) Portugués.

d) Italiano.

22. As origens histéricas de diversas cidades
brasileiras remontam ao seu periodo colonial.
Dentre as cidades brasileiras abaixo indicadas, qual
€ a mais antiga?

a) Brasilia.

b) Curitiba.

c¢) Londrina.

d) Salvador.

23. O territorio do Estado do Parana é caracterizado
pela presenca de diversos e importantes rios.
Assinale a alternativa que indica 0 nome de um dos
rios que passam por esse estado:

a) Amazonas.

b) Sao Francisco.

c) Solimdes.

d) Tibagi.

24. O nome do italiano Américo Vespucio é
relembrado especialmente por:

a) ter servido de motivo para batizar um continente.
b) causa da sua grande habilidade como pintor e
escultor.

c) ter sido o primeiro homem a dar a volta ao mundo.
d) causa de seu longo reinado na ltalia medieval.

25. Aindependéncia dos Estados Unidos da América
ocorreu em 1776. Quem foi o primeiro presidente
desse pais?

a) George W. Bush.

b) James Monroe.

c) George Washington.

d) John Kennedy.

26. Assinale a alternativa que indica a relevancia de
Pero Vaz de Caminha para a Histéria do Brasil.

a) Trata-se do navegador responsavel pelo
descobrimento do Brasil.

b) Era o monarca de Portugal a época em que o
Brasil foi descoberto.

c) Foi escrivao da expedicdo que resultou no
descobrimento do Brasil.

d) Sua importadncia para a Proclamacdo da
Republica é ainda hoje celebrada.

27. Dentre os estados brasileiros, ha um cujo nome
reflete claramente a importancia que a exploragao
do ouro teve em sua economia. Qual estado é esse?
a) Amapa.

b) Minas Gerais.

¢) Rio de Janeiro.

d) Sergipe.

28. E comum a afirmacdo de que o avido foi
invencao de um brasileiro: Alberto Santos Dumont.
No entanto, ha diversas controvérsias sobre o
assunto. Muitos atribuem a invencéo do aviao:

a) a Ludwig van Beethoven, conhecido também por
seu talento musical.

b) ao britanico Alexander Graham Bell.

c) ao famoso cientista Albert Einstein.

d) aos irmaos norte-americanos Wilbur e Orville
Wright.

29. O fato de a Lingua Portuguesa ser falada em
regioes tao distantes como Brasil e Angola pode ser
explicado:

a) pela expansao maritima e comercial portuguesa,
a partir do século XV.

b) pelas trocas comerciais entre Brasil e Angola,
desde a Idade Média.

c) pela colonizagao brasileira em Angola, a partir do
século XIX.

d) pelo imperialismo de Angola sobre varias regides
da América.

30. Em aviacéo, voo de cruzeiro diz respeito a etapa
em que a aeronave consegue manter sua velocidade
maxima constante. Qual é, aproximadamente, a
velocidade maxima de uma aeronave comercial?
a) 90 km/h

b) 300 km/h

¢) 900 km/h

d) 3000 km/h



31. Em 11 de setembro de 2001, uma série
coordenada de ataques terroristas atingiu os
Estados Unidos da América, causando a morte de
milhares de pessoas. A principal cidade afetada foi:
a) Chicago.

b) Detroit.

c) Los Angeles.

d) Nova lorque.

32. Imediatamente antes da Proclamagdo da
Republica, em 1889, qual era o regime politico em
vigor no Brasil?

a) Democracia.

b) Presidencialismo.

¢) Monarquia.

d) Parlamentarismo.

33.Emnosso pais,odia21 de abril é feriado nacional,
para se relembrar a execucao de Tiradentes. Qual
foi a razao de sua condenagao a morte?

a) A sua afirmacao de que o sol é o centro do
universo.

b) Sua participacdo na Inconfidéncia Mineira.

c) Associacao a Portugal, contra a Independéncia
do Brasil.

d) Foi acusado de heresia pela Inquisigao.

34. O Protocolo de Kyoto € um acordo internacional
idealizado para combater um problema mundial
relativo ao meio ambiente. Qual problema é esse?
a) A poluicao sonora das grandes cidades.

b) As secas tipicas do nordeste brasileiro.

c) Os tsunamis que assolam o Japao.

d) A emissao de gases que agravam o efeito estufa.

35. Em que ano foi instituido por lei o Municipio de
Iguatu?
a) 1970.
b) 1980.
c) 1990.
d) 2000.

36. Segundo estimativas do IBGE, a populacao do
Municipio de Iguatu é de aproximadamente:

a) 1.300 pessoas.

b) 2.300 pessoas.

c) 4.300 pessoas.

d) 8.300 pessoas.

37. Adivisa do Municipio de Iguatu com o de Ubirata
€ marcada pelo curso de um rio. Que rio é esse?
a) Tourinho.

b) Iguagu.

c) Parana.

d) Piquiri.

38. Segundo a explicagcado tradicional, a palavra
indigena Iguatu, que deu nome ao Municipio de
Iguatu, significa:

a) Agua boa.

b) Céu claro.

c) Fogo azul.

d) Terra roxa.

39. O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio
de Iguatu indica alguns requisitos basicos para
ingresso no servigo publico. Assinale a alternativa
que apresenta um desses requisitos:

a) Jamais ter saido do territério nacional.

b) Ter concluido curso no Ensino Superior.

c) Haver nascido antes de 1980.

d) Ter a nacionalidade brasileira.

40. O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio
de Iguatu estabelece que o servidor nomeado para
cargo de provimento efetivo ficara sujeito a estagio
probatorio de vinte e quatro meses. Assinale a
alternativa que NAO indica um dos fatores que
servirao de parametro para avaliar a aptidao e a
capacidade do servidor nesse periodo:

a) Capacidade de Iniciativa.

b) Disciplina.

c) Simpatia.

d) Responsabilidade.



GABARITO

PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA
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